

中網焦點賽果(10月4日)

女單	
施禾娜莉娃(俄) 2:1	扎科帕洛娃(捷)
禾絲妮雅琪(丹) 2:0	加多索娃(澳)
斯托瑟(澳) 1:2	基里蘭高(俄)
巴圖莉(法) 2:0	麥克海爾(美)
女雙	
鄭潔/彭帥(中國) 2:0	山齊絲(西)/扎科帕洛娃(捷)



■鄭潔(左)/彭帥談笑用兵。新華社

中國金花人氣旺 男單「損兵折將」

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) WTA皇冠鑽石賽2011中國網球公開賽, 4日在北京國家網球中心進入女雙第二輪爭奪。7號種子、中國金花組合鄭潔/彭帥僅用時62分鐘便以6:2、6:3橫掃跨國組合山齊絲(西班牙)/扎科帕洛娃(捷克)強勢過關。

本場比賽, 只能容納2000人的1號場地座無虛席, 沒能入場的觀眾更是將賽場圍了個裡三層外三層。雖然中國金花的號召力非同一般, 但中網仍難免「損兵折將」。據中新網消息, 男子單打賽會2號種子、法國球員西蒙, 以及備受中國球迷熟悉、有著「俄羅斯勞模」之稱的達維丹高宣佈退賽。而他們留下的參賽名額將由此前失利的資格賽選手遞補。

本次中網男單賽事連遭「損兵折將」。現世界第一、中網衛冕冠軍, 塞爾維亞名將祖高域早在比賽開始前就宣佈因傷退賽, 而這條消息也一度讓不少球迷感到遺憾。接下來, 隨著瑞典選手蘇達寧的退出, 中網男單比賽更是被外界戲稱為「近年來最難看的一屆男單比賽。」



就是提升賽事文化, 把中網打造成中國網球運動向縱深發展的載體, 利用賽事平台來提高中國的網球文化和青少年普及度, 這將在一定程度上抵消大牌球員退賽的負面影響。

可喜的是, 經過七年的滋養與成長, 如今的中網開始有了這樣的影子。近幾年, 中網都會有球迷「嘉年華」。以今年為例, 觀眾不但可以在賽場外參加網球體驗活動, 還可以和超大號的網球合影、買到打折的網球裝備, 甚至只用花30元便可以進入外場區, 感受中網的歡樂氛圍。在人頭攢動的國家網球中心, 無論是身背網球拍的專業球迷, 還是前來「湊熱鬧」的「偽球迷」, 抑或是特意趕來體驗中網的一家老小, 都能在這裡找到屬於自己的快樂。

和歷史悠久的四大滿貫賽事相比, 中網所欠缺的就是文化的沉澱。中網正趕上國慶長假, 十月的北京陽光高照, 氣候宜人, 十分適合像網球這樣的戶外活動。如何讓球迷把中網當做一個不可或缺的網球節日, 在天高雲淡下的國家網球中心享受網球比賽, 感受網球文化, 應是目前的中網吸引觀眾的題中之義。

■新華社

張擇贏中國打吡 晉16強



據中新社北京4日電 6:1、6:3, 在4日進行的一場中網男單「中國打吡」中, 東道主選手張擇直落兩盤擊敗隊友李喆, 晉級下一輪比賽。而在世界男子網球高水平賽事中上演「中國打吡」尚屬首次。

當日出場的兩位中國小將均持外卡參賽, 二人實力相當, 張擇目前世界排名第389位, 李喆排名第348位。雖然過早遭遇「內戰」, 但由於中國男子網球整體水平有限, 因此可以確保一名中國選手晉級16強的這場對決, 反而顯得有些「因禍得福」。

賽後, 張擇一臉笑容。在他看來, 之所以能夠在這個賽季進步迅速, 與其參加巡迴賽機會的增多密不可分。「巡迴賽的級別更高, 參賽選手的水平也更強。因此即使輸了比賽, 但能和這些選手一同訓練, 本身也是一次增長比賽經驗的好機會。」據了解, 此前張擇剛剛更換了一名新外教, 而這名法國教練曾經執教過塞浦路斯好手巴格達迪斯等世界名將。「他對我的指導是全方位的, 甚至包括生活、飲食方面, 非常專業。」

■張擇戰勝另一名中國選手李喆挺進下一輪。新華社

本

屆賽事一大亮點當屬擁有可開敞屋頂的北京國家網球中心——「鑽石球場」投入使用, 這座可容納1.5萬人的球場是全球最先進的網球館之一, 完全可與四大滿貫賽相媲美。經過中網近年來的努力, 這項年輕的賽事無論是辦賽條件還是賽事級別都在大跨步發展, 就連WTA(女子職業網球選手協會)主席阿拉斯特都不禁感嘆:「你們在這麼短的時間裡已經取得了如此大的進步!」

亞洲賽季成退賽重災區

然而, 由於賽程設置問題, 中網所在的亞洲賽季目前處境十分尷尬。開賽時間正好是在最後一個大滿貫賽事美網之後, 年終總決賽之前, 此時大多數頂級球手早已疲憊不堪、傷病不斷, 加之他們無不希望在年終總決賽有所斬獲, 可想而知他們對待亞洲賽季的態度, 亞洲賽季也因此成為了退賽「重災區」。

明星是保證入座率的先決條件, 可以設想, 倘若本賽季豪取三大滿貫冠軍的祖高域前來參賽, 去衝擊中網男單三連冠, 將會引起何等關注, 可惜傷病成了「攔路虎」。傷病確實難以避免, 但如何保證球員在身體條件允許的情況下參賽呢? 答案是只有提升比賽的級別和獎金。但中網女子比賽級別已經僅次於四大滿貫賽事, 再升級幾乎不可能; 只有男子比賽還有升級的空間, 但這要等到若干年後ATP(男子職業網球選手協會)調整賽程之時。

短期內難提升比賽級別

這條路走不通, 該如何保證入座率? 這方面其實中網早已意識到, 那



■中網場外售賣紀念品的攤位。美聯社

中國女排備戰世界盃 目標前6

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 經過亞錦賽之後的短暫休息, 中國女排本月2日再次在北京集結, 全力備戰11月4日在日本開幕的第11屆世界盃賽。這次集訓, 將分兩階段進行: 第一階段先在北京訓練14天; 第二階段除了異地集訓, 還可能要參加热身賽, 以檢驗訓練效果。

在上個月的女排亞錦賽上, 背負着巨大壓力的中國女排一路高歌, 闖入決賽, 並最終擊敗日本獲得冠軍, 不僅重奪失去了6年之久的亞錦賽冠軍, 而且也獲得了世界盃賽參賽資格, 從而有機會爭奪進軍倫敦奧運會門票。而且在最新的世界排名中, 中國女排排名上升一位, 位列第六。

而中國女排領隊胡進3日晚也在其個人微博中公佈世界盃十支參賽球隊: 「世界盃已經產生10支球隊。她們是: 東道主日本隊、亞洲冠軍中國隊、歐洲冠軍塞爾維亞隊、北美洲冠



■魏秋月(右)與楊婕在訓練中。資料圖片



■鄒市明順利奪得奧運火場券。資料圖片

軍美國隊、南美洲冠軍巴西隊、非洲冠軍肯尼亞隊、亞洲韓國隊、歐洲德國隊、北美洲多米尼加隊、非洲尼日利亞隊。2張外卡由國際排聯和日本世界盃組委會決定。國際排聯可能給歐洲, 日本組委會可能給南美洲。」

與此同時助教賴亞文也鼓勵中國姑娘: 「目前隊內所有隊員都是第一次參加世界盃, 加油!!!」首次參加世界盃, 對於中國女排姑娘來說, 不僅有壓力, 同時也是一次難得經歷。

由於本次世界盃又是2012年奧運會資格賽, 中國女排自然極為重視, 主教練俞覺敏日前透露, 隊伍請來了NBA體能教練為隊員們上體能課, 目標是在世界盃上打進前6名。

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 2011年世界拳擊錦標賽暨倫敦奧運會資格賽, 當地時間3日在阿塞拜疆首都巴庫展開第九日較量。49公斤級北京奧運會冠軍鄒市明以12:5戰勝菲律賓的巴里加殺進八強, 為中國隊奪得首張倫敦奧運會門票; 鄒市明將參加雅奧運會, 北京奧運會後, 連續第三次參賽奧運。

當日的8強爭奪戰, 鄒市明於第一回合便以4:1的巨大優

中華拾錦 首屆環京賽今日開賽

據新華社北京4日電 首屆環北京職業公路自行車賽(簡稱「環京賽」)5日將在北京奧林匹克公園中心區開賽。比賽將從5日至9日分五個賽段在北京天安門、鳥巢、水立方等地進行, 中國國家隊將與18支世界頂級職業車隊同場競技。據悉, 這項賽事是國際自盟設在全球的四站超級巡迴賽中的一站, 也是設在亞洲的唯一一站, 賽事級別同環法自行車賽, 均為國際自盟旗下最高級別的比賽。

國足教學賽挫乙級隊

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 國家男子足球隊(簡稱國足)3日與乙級球隊東莞南城在深圳體育場進行一場教學賽, 結果在兩節60分鐘的比賽中, 國足以3:2獲勝, 為國家隊進球的隊員分別是郜林、吳坪楓及于漢超。比賽中, 東莞南城隊頻頻利用熟悉的戰術配合給國家隊施加壓力, 而門將更高撲低擋化解了國足多次射門, 贏得現場球迷的不斷喝采。

滬男籃勝新加坡騰飛

據新華社珀斯(澳洲)13日電 3日晚上, 西澳州凱布爾海灘籃球邀請賽的收官之作在西澳州首府珀斯展開, 上海大鯊魚隊在姚明的督戰(見圖)和新任教練的指導下, 以90:71大勝新加坡騰飛之獅隊, 結束了這次的邀請賽。本次凱布爾海灘國際籃球邀請賽是由西澳州RV體育公司主辦、西澳州政府協辦的一次國際籃球比賽。共有中國上海大鯊魚隊、澳大利亞西澳州的野貓隊, 新加坡的騰飛之獅隊和印尼國家隊參賽。



■鄒市明順利奪得奧運火場券。資料圖片